

全球精品地毯将惊艳亮相青洽会

本报讯(记者 小蕊)第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会(以下简称“青洽会”)将于6月25日开幕。其中藏毯展区将荟萃全球地毯艺术精品,同时,全方位展示青海藏毯产业高质量发展的崭新风貌。

据悉,藏毯展区吸引了来自巴基斯坦、阿富汗、尼泊尔、伊朗、印度、土耳其等6国的69家国际地毯商参展,展出地毯26吨;同时,青海、北京、上海、天津、浙江、山东、河南、河北、福建、新疆、宁夏、内蒙古、甘肃、香港等地的111家地毯商踊跃参与,展出地毯超100吨。展会期间,主办方已准备将两千余份精美礼品赠予入场观众,提高观众热情和参与度。

据中国藏毯协会副秘书长罗世伟介绍,藏毯展区最大的亮点是将同步启幕“世界地毯集散中心”。该中心由西宁综合保税区、中国藏毯协会、青海大赤宝国际贸易有限公司联合打造,坐落于西宁综保区产业园内,总面积1000平方米,以“永不落幕的地毯展”为定位,对传统会展模式实现了突破性创新。集散中心精心规划了中国、印度、巴基斯坦、伊朗、尼泊尔、阿富汗、土耳其等7个国别展区,并设有“中国(青海)藏毯国际展览会”文化展、编织体验区等。通过高度场景化的呈现方式,致力于让消费者沉浸式体验各国地毯的独特图案、精湛编织技艺与深厚文化内涵。

此外,为确保开幕式安全、高效、圆满举行,执委会已构建起多部门协同联动的全链条保障体系。6月16日,执委会办公室召集执委会接待部、环境协调部、省公安厅、市场监管局、卫健委、消防救援总队、电力公司及酒店方等多部门负责人召开现场保障工作会议,对开幕式全流程保障工作进行了周密部署和方案确定。会议强调压实各方责任,完善“一对一”责任分工机制,要求各部门迅速形成合力,完善专项保障方案。针对可能出现的各类突发情况,进一步细化应急预案,建立跨部门快速响应通道,确保问题能够“发现即处置”,为开幕式的顺利举行构筑起坚实的安全屏障。

下一步,开幕式组将昼夜奋战、争分夺秒,严把全要素演练关、细节打磨关、应急响应关,确保呈现一场融合国际视野、科技赋能与绿色低碳底蕴的高水平开幕式盛会。

度融合,转化为流动的光影艺术。外场以“青海蓝+生态绿”双色调构建视觉基底,使绿色发展理念可触可感,打造沉浸式主题盛宴。

关注2025青洽会

关注2025青洽会

青洽会筹备进入精细化冲刺阶段

本报讯(记者 张国静)第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会开幕在即,青洽会执委会以“最高标准、最实举措”推进各项筹备工作,目前进入全要素冲刺阶段。本届青洽会以“开放合作·绿色发展”为主题,开幕式作为核心环节,将全方位展现青海推进生态文明高地建设、打造产业“四地”、深化对外开放的坚定决心。

记者从本届青洽会组委会了解到,本届青洽会开幕式将邀请600余名国内外嘉宾,规格与规模创历届之最。国际方面,主宾国墨西哥、波斯尼亚和黑塞哥维那将由驻华使馆高级官员率团出席,阿拉伯国家联盟、格林纳达等多个国家和国际组织的高级代表团也确认参会,彰显了青海日益提升的全球吸引力。国内方面,北京市、上海市、海南省等兄弟省市领导将亲临现场;国家电投、依文集团等一批知名央企、民企负责人也将出席,共谋绿色发展新机遇。同时,中国工程院院士郑纬民等顶尖智库专家将围绕“大模型助力绿色发展”发表演讲,为青海的数字转型与产业发展注入前沿科技动能。

为立体式呈现青海风采,开幕式以“绿色为底、开放赋能”为核心理念,依托动态大屏等数字技术,将盐湖波光、清洁能源矩阵、国家公园实景等生态元素,与“三个最大”省情定位深

度融合,转化为流动的光影艺术。外场以“青海蓝+生态绿”双色调构建视觉基底,使绿色发展理念可触可感,打造沉浸式主题盛宴。

此外,为确保开幕式安全、高效、圆满举行,执委会已构建起多部门协同联动的全链条保障体系。6月16日,执委会办公室召集执委会接待部、环境协调部、省公安厅、市场监管局、卫健委、消防救援总队、电力公司及酒店方等多部门负责人召开现场保障工作会议,对开幕式全流程保障工作进行了周密部署和方案确定。会议强调压实各方责任,完善“一对一”责任分工机制,要求各部门迅速形成合力,完善专项保障方案。针对可能出现的各类突发情况,进一步细化应急预案,建立跨部门快速响应通道,确保问题能够“发现即处置”,为开幕式的顺利举行构筑起坚实的安全屏障。

下一步,开幕式组将昼夜奋战、争分夺秒,严把全要素演练关、细节打磨关、应急响应关,确保呈现一场融合国际视野、科技赋能与绿色低碳底蕴的高水平开幕式盛会。

度融合,转化为流动的光影艺术。外场以“青海蓝+生态绿”双色调构建视觉基底,使绿色发展理念可触可感,打造沉浸式主题盛宴。

雪域歌舞点燃河湟文化舞台



本报讯(记者 悠然)“今天的三场演出真是太精彩了,好过瘾!”这嗓音,就像把我们带到了大草原,真是天籁之音!”6月20日,“青海2261·河湟文化大集”果洛州专场迎来玛沁县与甘德县文艺演出与文创展示高峰。两地文艺团体以极具高原特色的歌舞节目亮相,将阿尼玛卿雪山的豪迈与玛沁甘德的柔情融入舞台,为河湟文化大集注入鲜明的雪域文化标识。

把雪山脚下的歌舞盛宴带到文化大集

6月20日10时,随着《雪山雪山》音乐一响起,玛沁县的演出正式拉开帷幕,瞬间将观众带入了雪域草原,舞者踏节而舞的韵律恰似雪山融水的节奏。索南卓玛的《再唱山歌给党听》则以民族唱法融进时代情怀,台下观众自发打起节拍。而女声独唱《故乡玛沁》中,俄久等艺人把故乡的炊烟、牧歌都唱进了和声里。压轴的《玛沁欢迎您》歌伴舞以热情的舞步向观众发出邀约。

当日13时,甘德县以多个节目串联起自然崇拜与人文传承的双重叙事。《土风舞》《热萨玛》等群舞以不同地域的藏族舞蹈语汇,展现甘德文化的多元性;《土风舞》的旋转姿态则带着牧区帐篷舞会的自由感,最后《雪域欢歌》的集体舞中,演员们将高原人乐观的生活哲学传递给全场。

16时,玛沁县带来的演出《刀吟长歌》的刚劲与甘德县《服饰走秀》的细腻形成张力,共同勾勒出果洛文化“刚柔并济”的特质。现场一位西宁观众感慨道:“藏舞的节奏里有黄河的律动,我们的文化根脉原来这么近。”本次专场演出总时长超100分钟,两地文艺团体以歌舞为媒,让河湟观众触摸到青藏高原的文化体温,也为“青海2261·河湟文化大集”搭建起多民族文化交流的鲜活平台。

文创宝贝让老百姓把高原风情带回家

除了精彩的歌舞,在“青海2261·河湟文化大集”果洛州专场,玛沁县和甘德县带来的文创宝贝可真是让老百姓开了眼!黑青裸磨的拿铁闻着就香,藏玉茶杯拿在手里沉甸甸的,银壶上雕刻着的创意花纹,还有传统的擦擦手工艺,每一个作品都是那么让人喜爱。这些带着高原味的老手艺,如今变成了能喝、能用、能戴的宝贝疙瘩,引得老百姓挤破头想往家搬。

“这黑青裸拿铁咋这么香!没想到,咱们的黑青裸还能做成咖啡,这味道真不错!咱高原的粮食就是潜力股!”西宁市民张娟举着杯子又是品尝又是拍照的。隔壁展柜里的藏玉茶杯同样惹眼,“这杯子泡茶肯定得劲儿,玉石凉丝丝的,杯上的花纹那么细腻,这雕刻技术真是好手艺。”退休的杨大爷,拿起一只藏玉杯喜欢得不得了。“这对银耳坠真是太漂亮了,我一定要带着它去旅游,让大家来了解我们的高原雪域文化。”“这个银水杯上的花纹,越看越喜爱,这杯子我可舍不得用,放在家里当工艺品。”玛沁县段氏民族手工艺展台前最是热闹,这里的每一件展品都出自非遗传承人段松文之手。

在这场文化大集上,玛沁县与甘德县都展现出了不同的民族手工艺,不论是游客还是当地市民,都把这些工艺品当成了“香饽饽”。在这场文化大集上,老百姓手里拎着黑青裸拿铁,怀里揣着银壶,包里塞着工艺品,热热闹闹地把高原的“精气神”带回了家。年轻人打卡发朋友圈,大爷大妈用银壶煮奶茶,越看越觉得这大集赶得值当!

青海2261·河湟文化大集

全面优化执法方式 助力市场主体高质量发展

本报讯(记者 一丁)今年以来,西宁市市场监督管理局坚持把服务经济、服务民生、服务社会作为市场监督管理行政执法工作的出发点和落脚点,从规范执法行为、推行柔性执法、开展事前普法等方面着手,全面优化执法方式,有效构建了“预防为主、轻微免罚、重罚严惩、过罚相当、事后回访”的执法模式,最大化实现了执法与服务相统一、守底线和促发展相结合的监管效果,为我市市场主体高质量发展助力。

把预防违法行为发生、服务经营主体健康发展作为重点任务,印发实施《西宁市市场监督管理局市场主体行为合规指引普法宣传实施方案》,通过公布典型案例、发布风险提示、进行告诫提醒、实施行政约谈等非强制性措施,向经营主体进行合规经营政策法规指导,引导经营主体从“要我合规”向“我要合规”转变。截至目前,全市市场监管系统开展市场主体行政约谈43次,发布消费提示16篇,面向经营主体进行业务培训9次。

同时,强化事前公开,梳理并公示《西宁市市场监督管理局行政执法事项清单》《涉企行政执法检查计划》及执法人员信息,理清

行政检查清单,让经营主体知晓“谁来查、查什么”;优化事中执法,划定检查频次比例,推行“扫码入企”,实现“检查登记、扫码入企、企业评价”一站式管理,让经营主体可实时核验检查计划、人员资格,并对检查情况进行评价,确保经营主体合法权益;完善事后监督,对全市市场监管领域涉企行政执法检查流程文书进行规范,严把行政检查监督关口。公开公布行政执法行为监督电话,畅通群众投诉举报方式,确保经营主体“投诉有门、求助有道”。

全面推行“首违不罚、轻微免罚”制度,对执行《市场监管行政处罚行为首违不罚、轻微免罚清单(一)》程序要求进行具体规范。首次在全省市州层面制定印发《西宁市市场监管轻微违法行为不予行政处罚事项清单及使用指引》,累计梳理制定西宁市市场监管领域轻微违法行为不予处罚事项85项;严把行政裁量基准使用,规范《西宁市市场监管领域行政处罚自由裁量基准》使用,对普通程序行政处罚案件中自由裁量使用进行了全案审查,对重大案件进行集体讨论决策,确保行政处罚依法科学有效,切实提升执法效能。

【青海脊峰本草医药科技有限公司】产品推介

青海脊峰本草医药科技有限公司主要致力于休闲食品、养生健康食品及高原特产食品的研发、生产和销售,主营“脊峰本草、瑞福锦”两大品牌的多个系列产品。公司产品荣获2017中华国际品牌博览会金奖、2018年青海省科技型企业、2021“大美青海放心消费”创建活动示范单位等诸多荣誉。

产品推介:
富硒猴头菇山药玉米糊



公司地址:青海省西宁市城北生物科技产业园经四路26号7号楼三层
联系方式:总经理薛枫 0971-6141021 13734666727

生物园区品牌企业 宣传专栏